



# 今日新昌

## 壮丽 70 年 奋斗新时代

### 1982年10月,长诏水库通过竣工验收

# “大水缸”里的悠悠往事

记者 吕建刚

“我是从1971年春天调到长诏水库搞工程建设,一直服务到退休,与长诏水库结缘数十载,像长诏水库大坝这样的创新设计已经成为大坝设计建设中的经典案例。”回忆起长诏水库的建设与发展,今年已经81岁高龄的周仕纬感慨万千。

周仕纬老家在温州,从沈阳水利专科学校毕业后,进入省水电工程局第四处工作,先后参与过建德、临安、奉化、龙泉、海宁等大中型水库的建设。“长诏水库是1970年筹备建设的,我是第二年来到新昌支援水库建设的,担任大坝筑坝施工技术员。”周仕纬说,“长诏水库1972年7月获国家水利部批准初步设计,同年10月份正式开工建设。”在进行基础开挖时,由于此前地质资料

不详细、勘测不够深入,周仕纬等人发现右边(按照河流方向)坝基底部有断层,这个问题不解决,将造成重力坝摩擦系数不够影响大坝安全。为此,周仕纬等人到黄河三门峡大坝考察取经,回来后重新设计,给大坝加上抗滑齿墙设计,以增加大坝力量,增强大坝稳定性。周仕纬说:“这个例子还被收入《全国水利工程设计手册》。”

“长诏水库工程建设原来设计建设时限为3年,后来推迟了好几年,主要因为更改大坝设计和建筑材料供应不足。”周仕纬说,由于当时省内天台、安吉、新昌三地同时建设大型水利项目,造成水泥供应不上致使工期滞后。“经过广大建设者的努力,长诏水库于1979年3月封孔蓄水,1980年底全部建成投产,1982年10月通过竣工验收。”验收委员会认为,

长诏水库工程地质条件比较复杂,坝基软弱夹层是在施工中发现的,由于设计施工密切配合,处理措施得当,施工质量良好。“长诏水库工程质量超标准、防洪能力超标准、灌溉发电超标准。”周仕纬满是自豪。

后来,周仕纬正式调到新昌工作,先后担任长诏水库管理局副局长、副总工程师等职务,1993年还担任长诏引水(饮水)工程施工组组长,为长诏水库优质水进入城区的千家万户奉献了一分力量。周仕纬不仅自己从事水利工程,而且家人都在新昌,也从事与水有关的事业。周仕纬希望把长诏水库管理好、维护好、运行好,确保大坝安全,确保百年工程为新昌人民发挥更大作用。

忆赞70年

## 产业合作 科技创新 文旅交流

# 我县大力推动融杭联甬发展工作

记者 吕建刚

自省委省政府提出建设杭绍甬一体化示范区,全面推进杭州宁波两大都市圈协同联动,切实贯彻落实长三角一体化发展国家战略以来,我县主动作为,积极有为,在大力推动融杭联甬发展工作上取得良好成效。

在融杭发展工作方面,我县主动对接杭州市,在科技创新领域取得较好进展,先后在杭州滨江区、浙大紫金众创小镇,设立两个新昌企业研发基地。新昌杭州紫金科创港建成投运,探索实施“政府+专业运行机构+股权投资基金”运行模式。同时,我县与浙江大学、浙江理工大学、中国计量大学等高校建立产学研合作关系,协同创新长效新机制、新模式。在特色小吃推介上,我县先后在省级部门开展“新昌炒年糕”品鉴推介、新昌特色小吃大型宣传推介,目前,新昌炒年糕门店在杭已达30余家,其中高校食堂11家,炒年糕、炒榨面、芋饺、麦糕等新昌特色小吃已在杭扎根落户。在区县合作方面,我县与滨江区签订友好区县合作框架协议,选派干部前往滨江区挂职,学习先进经验与做法。

在联甬发展工作方面,我县宏观战略研究富有成效,深度参与杭绍甬一体化发展,加快融入宁波都市圈发展,形成《新昌县融入宁波都市圈战略研究》。同时,加快推进交通设施对接,金甬铁路建设工程全线新建正线188公里,新昌段10.5公里,目前陈家岭隧道正在施工中;527国道新昌大市聚至嵊州黄泽段建设项目也正有序推进;宁波栎社国际机场新昌航站楼已于今年1月正式建成启用,极大方便新昌百姓出行,截至目前,累计转运旅客近13000人次。同时,区县战略合作也取得突破,今年6月份,我县与宁波市镇海区签订战略合作区县框架协议,这是我县首次与宁波市签订区县合作协议。

县发改局相关负责人表示,融杭发展与联甬发展既有产业合作、科技创新、文旅交流、干部人才交流、“新昌炒年糕”推广等共性工作,也有个性化项目。下阶段,我县将按照《新昌县融杭发展工作责任清单》和《新昌县联甬发展工作责任清单》,进一步加强与滨江区、镇海区在合作领域、合作事项方面的深化细化、良性互动,切实抓好框架协议的具体落实工作,推动融杭联甬发展取得更大成效。

# “唐诗进家庭”诗词大赛决赛落幕

记者 王娟敏  
实习生 梁期锋

“却下水晶帘,下一句是什么?”“玲珑望秋月。回答完毕。”“《夜雨寄北》的作者是谁呢?”“李商隐。回答完毕。”……

8月31日下午,在县融媒体中心一楼演播厅,由县委宣传部、县妇女联合会、县文化广电旅游局、县融媒体中心主办的“献礼70周年 全民诵唐诗”——“唐诗进家庭”决赛圆满落幕。

6个进入决赛的家庭先进行才艺表演,有读唐诗、唱唐诗、演唐诗,还有唐诗书法展示,每个家庭都做了充分的准备,内容非常精彩。参赛家庭都是大人、小孩

齐上阵,有许多家庭穿上了古装,穿越到古代,尽情演绎唐诗之美,给观众以极强极美的视觉、听觉盛宴。

在必答题环节,往往主持人还没有念完题目,6个家庭的选手们就已迫不及待地报出正确答案。在风险题环节,6个家庭都选择了20分的风险题,许多难题都能对答如流,做到“弹无虚发”。场下观众纷纷感叹,能参加决赛的都是高手!

最终,经过才艺表演、必答题、风险题3个环节,5号潘梓璐家庭获得一等奖,3号李泽楷家庭和4号状元队获得二等奖,1号“三个火枪手”家庭、2号胡瑞春家庭、6号胡加程琪家庭获得三等奖。



# 公交“快闪”庆祝新中国成立70周年

8月30日,县交通运输局举行城市公交“快闪”活动,16辆即将投入运营的新能源纯电动城市公交车在县客运中心发车区排列组成数字“70”,以此庆祝新中国成立70周年。(记者 俞臻 通讯员 徐云锋 吴君霞 摄)

## 导读

### 来自防台救灾一线的报道

4版

新昌县扫黑除恶举报电话:86023917(新昌县扫黑办), 110或86624216(新昌县公安局扫黑办)  
举报邮箱:xcgashb@sina.com

广告



## 售展中心、样板房 双厅开放

70-130m<sup>2</sup>全装修电梯洋房 新品加推 贵宾热线 8938 6666

预售证号:新售许字(2019)第00328号



# 产业新城 发展新区

新昌经济开发区管委会 投资热线:0575-86121366